

我國企業規模、財務政策與績效相關性之研究-以電子業為例

李崑彰、林志忠

E-mail: 9106782@mail.dyu.edu.tw

摘要

今日的公司面臨著快速進步的科技、快速變化的市場與環境，使得公司如想追求高水準的經營績效及永續經營的目標，就必須仰賴更有效的經營管理及訂定能夠達成經營方針的策略。而公司在制定所有決策時，幾乎都與財務脫離不了關係，因此其重要性可見一般。從目前政府正積極建設臺灣成為科技島的趨勢來看，未來電子業勢必會取代傳統產業而成為主力產業，因此本研究欲探討電子業的內部組織環境中的企業規模與財務政策及績效間關係的研究。經由研究結果顯示，可以得到下列幾點結論：一、企業規模對財務政策的影響(一)企業規模與投資政策方面研究結果顯示企業規模分別與技術密集度及資本密集度無顯著相關，而與研發費用及固定資產呈顯著正相關。(二)企業規模與融資政策方面研究結果顯示企業規模與總負債比率無顯著相關，與流動比率及長期負債對總資產比率呈顯著正相關。另外規模分別以Ln銷售淨額和員工人數表示時，皆與流動比率無顯著相關。(三)企業規模與放帳政策方面研究結果顯示企業規模分別與壞帳損失占銷貨收入比率及應收帳款及票據占銷貨收入比率呈顯著負相關。二、企業規模對績效的影響研究結果顯示企業規模對績效呈顯著正相關，表示企業規模增加時，使得淨利率、總資產報酬率、業主權益報酬率、資產成長率、每股盈餘、公司股價向上攀升。三、財務政策對績效的影響(一)投資政策與績效方面1.研究結果顯示技術密集度與淨利率呈顯著正相關，而與總資產報酬率、業主權益報酬率、資產成長率、每股盈餘、及每股市價均無顯著相關。2.研究結果顯示資本密集度與淨利率、總資產報酬率、業主權益報酬率、每股盈餘均呈顯著正相關，而資本密集度分別與資產成長率及每股市價無顯著相關。(二)融資政策與績效1.研究結果顯示總負債比率與淨利率、總資產報酬率、業主權益報酬率、每股盈餘、及每股市價均呈顯著負相關，而總負債比率與資產成長率呈顯著正相關。2.研究結果顯示流動比率與資產成長率呈顯著正相關，而流動比率與淨利率、總資產報酬率、業主權益報酬率、每股盈餘、及每股市價均無顯著相關。3.研究結果顯示長期負債對總資產比率與淨利率、總資產報酬率、業主權益報酬率、每股盈餘均呈顯著正相關，而與資產成長率、每股市價無顯著相關。(三)放帳政策與績效研究結果顯示壞帳損失占銷貨收入比率與淨利率、總資產報酬率、業主權益報酬率、資產成長率、每股盈餘、及每股市價均呈顯著負相關；但是應收帳款及票據占銷貨收入比率卻與績效無顯著相關。

關鍵詞：企業規模；電子業；績效；財務政策

目錄

0

參考文獻

0